

— Kaj je še slomškarski katalog? Slomškarski katalog je javna marka stanovskega izdajstva in vedno omadeževanje poštnega značaja. Kdor pa hoče biti svetovlinenec, ta naj nosi to javno marko in ta pečat tako, da mu bo gledal na ulici iz žepa, samo naj zakrije drugi papir v žepu: prošnja za to ali ono službo!

— V času političkega in gospodarskega bojkota kličemo vsem zavednemu učitelstvu v spomin dan

14. X. 1909.

Takrat je z večino dveh glasov padel v kranjskem deželnem zboru predlog o regulaciji učiteljskih plač, ker sta predsednik Franz Jaklič in odbornik Jernej Ravnikar — dva stebra Slomškove Zveze — glasovala proti regulaciji učiteljskih plač!

Oglas. S tem, da si je napred. organizirano učitelstvo postavilo v Ljubljani lastno streho, si je postavilo temelj za enoten in skupen razvoj stanovskega organizma. To, kar je učitelstvo imelo in ima pokazati kot plod lastnega dela, dobi sedaj skupen dom, kjer bo naše torišče nas vsakogar posebej in nas vseh skupaj. Našo centralo hočemo urediti tako, da bo v čast in ponos vsemu slovenskemu učitelstvu! Z ureditvijo „Učiteljske tiskarne“ hočemo urediti tudi vse druge panoge našega stanovskega dela. Tako n. pr. smo zadnji čas preselili v ljubljanskega Gradu šolski muzej, da ga — kolikor bodo dopuščala sredstva — polagoma uredimo in izkušamo izpopolnjevati pod streho „Učiteljske tiskarne“. V prvi vrsti hočemo urediti v njej pedagoško knjižnico, ki jo bomo izkušali opremiti z vsemi deli, ki so plod slovenskega učiteljskega. Skrbeli bomo, da ne ostane kapital te knjižnice neobrestovan. Ker se je pa zbiranje knjig in drugih stvari za šolski muzej — zaradi pomanjkanja prostora — v zadnjih letih opustilo, se sedaj obračamo do vsega učiteljskega z naznanilom, da se bo nabiranje pričelo in prosimo, da se ob raznih prilikah spomnijo šolskega muzeja, o katerega pomenu in smotrih bomo itak še govorili.

## Iz slovanskih pokrajin.

o II. Vseslovanski sokolski zlet v Zagrebu se je obnesel dobro v vsakem oziru. Prišlo je okoli 1400 Čehov, 500 Bolgarov, 1000 Srbov, okoli 2500 Hrvatov, 600 Slovencev, potem nekaj Poljakov, Rusinov in Slovkov. Vseh Sokolov je bilo nad 7000. Slavnostni izpredvid je bil krasen. Javno telovadbo je gledalo do 30.000 oseb. Pri prostih vajah je telovadilo 1500 Sokolov. Slovanski telovadci so nastopili pod vodstvom dr. Murnika. Želi so obilo zaslužen pohvalo. Javno telovadbo so zaključile češke Sokolice. Sokolski zlet v Zagrebu je bil pravi triumf Sokolstva. Bili so združeni vsi Slovani, le slovenskih klerikalcev ni bilo. Pogrešal jih ni nihče!

o Finančni uspeh sokolskega zleta v Zagrebu. Moralni uspeh tega zleta je bil tako sijajen, da pomenja pravi triumf sokolske ideje. Ali tudi finančni uspeh je bil — kakor doznajemo iz zagrebških listov — povsem dovoljen. Vseh dohodkov je bilo okoli 75.000 K, stroškov pa okoli 65.000 K, čistega dobička okoli 10.000 K.

o Vesti o obnovenju generalnega štrajka v Zagrebu niso osnovane. Socialistično glasilo „Slobodna Riječ“ demantuje te vesti o generalnem štrajku in so vsi vznemirljivi glasovi neresnični. O generalnem štrajku ni govora za sedaj, ker je vlada izdala naredbo na vse oblasti, naj ne ovirajo sestankov delavstva v strokovnih stvareh.

## Razgled po šolskem svetu.

— Ruski učitelji telovadbe v Pragi. Dne 30. julija je bil zaključen telovadni tečaj za ruske telovadne učitelje v Pragi. Tečaj se je udeležilo mnogo učiteljev iz Moskve, Petrograda in drugih krajev. Zahvalil se je za mnogobrojno udeležbo starosta „Češke Sokolske Zveze“ dr. Schreiner, ter poudarjal v dolgem govoru pomen sokolske ideje posebno za Rusijo, in veliko korist dela v okvirju sokolstva za slovansko edinstvo. Udeležniki so se zahvalili za prijazen sprejem in za splošno, vsestransko gostoljubnost v Pragi.

## Raznoterosti.

× Poplava na Kitajskem. Poročila iz Sangaja navajajo podrobnosti o velikanski poplavi v dolini reke Jangtse, ki je terjala ogromno število človeških žrtev in ki smo o tej poplavi med brzojavnimi vestmi. Naglo naraščanje — v nekaj urah je poskočila voda za 10 m — in upadanje vode je povzročilo velik strah med prebivalstvom. Povodenj je katastrofalna, ker so vsi poljski pridelki uničeni in preti huda lakota. Dolina Jangtseja, ki je najradovitejša pokrajina na Kitajskem, je podobna razsežnemu morju tekočega blata. Na-

daljna poročila iz Sangaja beležijo, da se po pokrajinah ob reki Jangtse tudi razširja huda lakota. Reka Jangtse še vedno narašča in je poplavila že več sto kvadratnih milj zemlje. Utonilo je nad stotisoč ljudi in vedno večje množice prebivalstva beže v hribe, kjer se žive od koreninice, zelišč, trave, listja in drevesnih skorij. Lakoto spremlja kuga, za katero prebivalstvo boljbolj umira. Nepregledne trupe lačnih Kitajcev se tudi vale proti večjim mestom. Na poti požigajo, ropajo in plenijo. Razdejana in požgana so že tri mesta v okraju Čangšuj.

## Po sklepu lista.

Skoro neverjetno! Zvedeli smo: Baje je vlada od klerikalne stranke na Kranjskem zahtevala regulacijo učit. plač, kot kompenzacijo pa ji obljublja za to »velikansko požrtvovalnost« predložitev zakona o šolskem nadzorstvu in še nekaj drugih zakonov v sankcijo. Klerikalna stranka pa ni zadovoljna s to kupčijo, temveč — in to se nam zdi skoro neverjetno! — zahteva posredovanje vlade, da neha izhajati naš list! — Zahteva je tako visokoleteče domisljiva — saj naš list ni samo list kranjskega učiteljskega — da se nam zdi neverjetna, ako bi v klubu poslancev S. L. S. nekoč že ne sklepali, da se zaradi »jutra« disciplinarno prestavijo vsi odborniki Učit. tiskarne! — Ako je samo del tega res, kar zahtevajo od nas klerikalci, potem vemo, da nas smatrajo zgolj za sužnje, ki naj bi žrtvovali sebe, da morejo oni dokazati svojo »ljubezen« do učiteljskega! Tako ravnanje ne rodi kruha, temveč revolucijo!

Slomškova Zveza je zborovala v četrtek dne 7. t. m. v Rokodelskem domu v Ljubljani. Pred zborovanjem so imeli mašo. Najbolj pobožno se je vedel znani Janko Nepomuk Jeglič. Stal je pri vratih in se priklanjal vsakemu, ki je prišel v cerkev. Vsakemu je tudi namigoval, naj stopi naprej, da ne ostanejo klopi prazne. Škoda, da si ni nataknil rdečega krila: bil bi čestitljiv mežnar! Na zborovanju je bilo maksimum 100 oseb, dve tretjini učitelje, ena tretjina moških (učiteljev in katehetov). Govorila sta Jaklič in dr. Lampe. Prvi je imel v mislih samo naš list, drugi je dejal, da ne bo nič z regulacijo plač. „Slovenec“ piše, da so Lampetu poskali. Sicer pa Jakličev govor nalašč doslovno priobčimo, da bodo videli naši čitatelji, s kakimi lažmi in s kako prazno slamo sta oba imenitnika krmila poslušalce. Ubogi, ubogi Slomškariji! Tajnik Štrukelj je povedal, da je sedaj v Slomškovi Zvezi 300 članov. „Letos izda Slomškova Zveza tudi svoj „Učiteljski žepni zapisnik“, ki bo menda že ta teden gotov. Tako so člani Slomškove Zveze zopet korak dalje v razdalji od Tovariševcev.“ Tako je govoril Štrukelj, tako je zavijtel ta dobropoljski junak svoj bojkotni nož. — Julij Slapšak jih je prijel zaradi zavlačevanja regulacije plač. Jakliču in Ravnikarju sta se pobesila nosova. Bila sta vesela, da se je s to malo nezgodo srečno končala „impozantna“ zabava.

## Listnica uredništva.

Na Goriško in Štajersko: Priobčimo prihodnjč. Za danes smo prejeli prepozno.

## Uradni razpisi učiteljskih služb.

Št. 1074. Kranjsko.

Na javnih mestnih ljudskih šolah ljubljanskih je vsled razpisa c. kr. deželnega šolskega sveta z dne 29. avgusta 1911, št. 5749 stalno popolniti izpraznjeno učno mesto stalnega suplenta s sistemizovanimi službenimi prejemki.

Prosilcem za omenjeno službeno mesto je pravilno opremljene prošnje po predpisani službeni poti vlagati pri predsedstvu c. kr. mestnega šolskega sveta ljubljanskega

najkasneje do 30. septembra 1911. Zakasnele ali pa pomanjkljive prošnje se pri oddaji službe ne bodo vpoštevale.

C. kr. mestni šolski svet v Ljubljani, dne 2. septembra 1911.

Predsednik:  
Laschan I. r.

## Prihranite mnogo denarja

če naročite sukno in modno blago naravnost od eksportne tvrdke

Milica Tomec  
Humpolec (Češko)

Vzorci na zahtevo gratis na vpogled

Jako zanimiv, zabaven in poučen list s slikami je

## Slov. Ilustrovani Tednik

ki izhaja vsak petek, ter stane četrtletno le K 1.80. Zahtevajte ga povsod! Naročite ga in inserirajte v njem! Naslov: „Ilustrovani Tednik“, Ljubljana.

## AVGUST AGNOLA

Ljubljana, Dunajska cesta 13

— priporoča svojo bogato zalogo

stekla, porcelana, svetilk, okvirov, šip itd. Tintnike za šolske klopi, kakor tudi aparate za fizikalne poizkušnje. — Prevzema vsa v to stroko spadajoča dela. ::

## JULIJA ŠTOR

Ljubljana

Prešernova ulica št. 5.



največja zaloga moških, damskih in otroških čevljev, čevljev za lawn-tenis in pristnih goisserskih gorskih čevljev.

Elegantna in jako skrbna izvršitev po vseh cenah.

## Naš denarni zavod.

Geslo: Kar plodono nasolim, v pomoč le sebi podarim.

## Hranilnica in posojilnica Učiteljskega konvikta v Ljubljani

registrovana zadruga z omejenim jamstvom.

Vplačuje in izplačuje se vsak četrtek od 1/2. — 3/4. ure popoldne in vsako soboto od 5. — 7. ure zvečer ali pa vsak dan potom pošte nakaznice ali c. kr. poštne hranilnice (čekovni račun št. 886.312). Za drugače storična vplačila zadruga ni odgovorna.

Sprejem hranilnih vlog po 5%, oddaja posojil na osebni kredit po določenih rokih vračevanja (glej spodaj) proti zadostni varnosti. Za tako velja: vsaj eden dober porok in plačnik, zastava premijin, zemljišč in vključenih terjatev, predznanba na plačo ali penzijo.

Prošnje za posojila brezplačno proti vpošiljavi 20 h v poštinih znamkah za frankaturo. Tudi prošnjam za poso. naj se priloži poštna znamka za 20 h za dopošiljatev rešitve.

Vsakih 100 K posojila (dva pasivna deleža) se vršča po načinu:

A	B	C	D	E	F	G	H
12 mesečnih rokih, in sicer	17 rokov	9 K	— h,	12. rok	4 K	73 h	
18 " " " " " "	17 " " " " " "	6 " " " " " "	— " " " " " "	18. " " " " " "	3 " " " " " "	56 " " " " " "	
24 " " " " " "	23 " " " " " "	4 " " " " " "	50 " " " " " "	24. " " " " " "	4 " " " " " "	— " " " " " "	
38 " " " " " "	37 " " " " " "	3 " " " " " "	— " " " " " "	38. " " " " " "	— " " " " " "	66 " " " " " "	
46 " " " " " "	45 " " " " " "	2 " " " " " "	50 " " " " " "	46. " " " " " "	1 " " " " " "	81 " " " " " "	
60 " " " " " "	59 " " " " " "	2 " " " " " "	— " " " " " "	60. " " " " " "	— " " " " " "	70 " " " " " "	
70 " " " " " "	69 " " " " " "	1 " " " " " "	75 " " " " " "	70. " " " " " "	1 " " " " " "	— " " " " " "	
85 " " " " " "	84 " " " " " "	1 " " " " " "	50 " " " " " "	85. " " " " " "	1 " " " " " "	26 " " " " " "	

Zadružni lokal je v Ljubljani,

Franciškanova ulica 66, v posloju Učiteljske tiskarne I. vadstr.

## Najbolj varno naložen denar!

## Največja slovenska hranilnica!

Denarnega prometa do 31. dec. 1910 nad 564 milijonov kron.

Stanje hranilnih vlog: nad 40 milijonov kron.



Rezervni zaklad: nad 1,200.000 kron.

## Mestna hranilnica ljubljanska

v Ljubljani, v lastni hiši, Prešernova ulica št. 3

sprejema vloge vsak dan in jih obrestuje po 4 1/4% brez odbitka. Nevzdignjene obresti pripisuje vsakega pol leta h kapitalu. Sprejema vložne knjižice drugih denarnih zavodov kot gotov denar.

Denar in knjižice se lahko pošiljajo po pošti.

Za varnost vložnega denarja jamči zraven rezervnega zaklada še mestna občina ljubljanska z vsem premoženjem in z vso davčno močjo. Izguba vložnega denarja je nemogoča, ker je po pravilih te hranilnice, potrjenih po c. kr. deželni vladi, izključena vsaka špekulacija z vložnim denarjem.

Za varčevanje ima vpeljane lične domače hranilnike, v podpiranje slovenskih trgovcev in obrtnikov pa

## kreditno društvo.

Posoja na zemljišča po 5% in proti poplačevanju dolga po najmanj 1/4%. Dolžnik pa more svoj dolg poplačati tudi poprej, ako hoče. Posoja se tudi na menice in vrednostne papirje.